
                                             

                                                     
                                                                 Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου  2021 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
                                                     

Θέμα: «Πισωγύρισμα σε μαύρες εποχές.» 

Το Ελληνικό Σύνταγμα διαμορφώνει ένα προστατευτικό πλαίσιο για την ελεύθερη σύσταση 
και ανεμπόδιστη λειτουργία των ενώσεων προσώπων, το οποίο το κράτος οφείλει να 
σέβεται (ή ακόμη και να προστατεύει), ιδίως απέχοντας από παρεμβάσεις που κατατείνουν 
στην συρρίκνωση του αυτοκαθορισμού των μελών τους. Οποιαδήποτε δε τέτοια παρέμβαση 
βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση με το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα του 
συνεταιρίζεσθαι. 
Μεταξύ των θεμελιωδών αρχών που διέπουν οποιαδήποτε αθλητική οντότητα είναι η 
αυτονομία της λειτουργίας της, η οποία περιλαμβάνει την ελευθερία του να καθορίζει η ίδια 
τη δομή και τη διοίκησή της και να εκλέγει ελεύθερα τα όργανά της, χωρίς οποιαδήποτε 
εξωτερική επιρροή ή παρέμβαση. 
Την 16.02.2021, ο υφυπουργός Αθλητισμού κατέθεσε εκπρόθεσμη τροπολογία σε 
Νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών, με την οποία παραβιάζει με τον πλέον ωμό 
τρόπο τα Καταστατικά των Αθλητικών Ομοσπονδιών και Ενώσεων, παρεμβαίνοντας 
απροκάλυπτα σε εκλογικές διαδικασίες που ήδη έχουν προκηρυχθεί, αλλάζοντας τις 
ημερομηνίες διεξαγωγής τους, διορίζοντας εφορευτικές επιτροπές της αρεσκείας του, 
μεθοδεύοντας ηλεκτρονικές ψηφοφορίες που δεν είναι αδιάβλητες. 
Επειδή ο αθλητισμός μαστίζεται από πολλά προβλήματα το αρμόδιο Υπουργείο θα έπρεπε 
να ασχολείται με την προσπάθεια επίλυσης των πολλών αυτών θεμάτων και όχι να 
προσθέτει νέα, προσπαθώντας να ελέγξει και να χειραγωγήσει ομοσπονδίες και σωματεία. 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός 

 
1. Ποιοι είναι οι ιδιαίτεροι λόγοι που προβαίνει σε μια θεσμική εκτροπή, η οποία 

παραβιάζει βασικές πλευρές του συνταγματικά κατοχυρωμένου δημοκρατικού 
πολιτεύματος και των θεσμών και γιατί επέλεξε τη συγκρότηση των 
εφορευτικών επιτροπών στις αρχαιρεσίες με εξωτερικά μέλη και πως θα ορίσει 
την εξέταση τυχόν ενστάσεων; 

2. Γιατί επέλεξε υποχρεωτική ηλεκτρονική ψηφοφορία μέσω μοναδικής 
πλατφόρμας και δεν επέτρεψε στις Ενώσεις και Ομοσπονδίες να επιλέξουν οι 
ίδιες όποια πλατφόρμα επιθυμούν, μη δίνοντας  το δικαίωμα ακόμη και σε 
ολιγομελείς ομοσπονδίες (18 Ολυμπιακές  Ομοσπονδίες) να επιλέξουν 
ελεύθερα τις διαδικασίες τους,  εφόσον δεν εξασφαλίζεται το αδιάβλητο των 
εκλογών και υπό τον όρο τήρησης  των υγειονομικών πρωτόκολλων; 
                              
 

 Ο ερωτών βουλευτής 
 

Μάρκου Κώστας 
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